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Spremna beseda

Z velikim veseljem in zanimanjem sem pregledal roko-

pis te knjige. Sobratu župniku Danijelu Kaštrunu izrekam

priznanje in iskrene čestitke za tako lepo, koristno in spod-

budno branje, ki ga je sestavil v svoji dušnopastirski zavze-

tosti. Očitno je knjiga, ki jo imamo zdaj pred seboj, nastaja-

la več let, ko je avtor to pomembno zadevo nosil v svojem

srcu. Družina kot domača Cerkev je kakor punčica v oče-

su vsake družbe, zato ji moramo posebno v današnjih raz-

pršenih časih posvečati vso skrb in ljubezen.

Naj navedem vsaj nekatere glavne poudarke iz knjige.

Že izbira naslova Božja ljubezen v družini je povabilo, da

bi Boga z odprtim srcem sprejeli v vsaki družini. V ta na-

men je potrebna daljna priprava na zakon, ki se začenja že

v domači hiši in se nato nadaljuje z bližnjo pripravo za

sklenitev zakonske zveze. Redna molitev v družini, zavzeto

in veselo praznovanje nedelj in praznikov naj utrdi pove-

zanost človeka z Bogom. Pri tem ima svoj pomen tudi praz-

novanje družinskih dogodkov in obletnic, rojstnih dnevov

ter godov posameznih članov. Veselje, ki ga delimo v družini,

se podvoji. Skrbi, ki jih zaupamo bližnjim, postanejo lažje.

Tako raste tudi povezanost s soljudmi, sorodniki, sosedi ter

župljani. Nedeljska maša in druga bogoslužna opravila

okrepijo naše človeške vezi, jih poglobijo ter očistijo.

Župnik Kaštrun se v svoji knjigi posveča tudi zahtevnim

vprašanjem vzgoje za ljubezen kakor tudi za druge člove-

ške kreposti. Pri tem se spominjamo besed, ki jih je zapisal

božji služabnik papež Janez Pavel II.: »Kot duhovnik sem si

prizadeval zlasti za to, da bi mlade učil prave ljubezni.«

Kako pomembno poslanstvo. Papež je svoje zrele izkušnje

posredoval neštetim ljudem v svojih dokumentih in nago-

vorih, zlasti na svetovnih srečanjih mladih. Veliko teh bise-

rov je prešlo tudi v to knjigo, katere vsebino bi mogel povze-

ti s papeževim klicem: »Družina, postani to, kar si!«
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Kako naj družina postane to, kar je v božji zamisli? Kje

naj najde ogledalo, v katerem odkriva in uresničuje svoje

poslanstvo? Tudi na to osrednje vprašanje nam daje žup-

nik Kaštrun odgovor. Pri tem se seveda opira na nauk Cer-

kve, saj »je Cerkev, izkušena v človečnosti, vedno zainteresi-

rana za vse, kar se tiče moža in žene«.

Knjiga duhovnika Danijela Kaštruna Božja ljubezen v
družini se po vsebini in namenu na svojstven način ujema z

okrožnico papeža Benedikta XVI. Deus caritas est, Bog je
ljubezen. To dejstvo jo tudi najbolj priporoča. Zato ji želim

veliko bralcev.

Zapoge, na veliki šmaren 2006

Tone Štrukelj
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Uvod
Kaj me je spodbudilo k pisanju te knjige? Skrb za osnov-

no celico človeške družbe – družino, ki je v moderni teh-
nični civilizaciji ogrožena kot še nikoli, in osebna izkušnja
srečnega in zvestega zakona mojih staršev, v katerem sta
vera in zvestoba svetili kot zvezda stalnica. Moje pisanje je
le ljubezniv klic, da prisluhnete tistemu »pravemu«, kar
potrebujemo za srečo v življenju. Ne pišem kot strokovnjak,
pišem kot vaški župnik, ki mu ni vseeno, če se njegove
»ovce« izgubljajo in blodijo. Morda bom komu pomagal
razvozlati skrivnostne poti do sreče v zakonu in družini. V
to možnost verjamem, ker sem sam to doživel v družini, v
kateri sem bil rojen in v kateri sem živel. Podobne zglede
sem videl tudi kot dušni pastir v župnijah, kjer sem deloval.
Rad bi povrnil vero tistim mladim, katerih starši so se ločili
in zato ne verjamejo več v zakon.

Snov je zbrana z vseh vetrov, iz življenjskih izkušenj,
znanja strokovnjakov in nauka Cerkve. Resnice in vrednote
katoliške Cerkve so večne in nespremenljive, čeprav so sta-
re, so vedno nove, so najboljše, kar imamo.

Vemo, da je Bog ustvaril človeka po svoji podobi, vemo
tudi, da se je človek že v raju Bogu uprl, na božji »da« je
rekel svoj »ne«. Po grehu je človek odšel zelo daleč od Boga.
Bog pa ga ni zapustil, napovedal in poslal je Odrešenika
Jezusa Kristusa. Bog je v Kristusu iskal človeka in ga našel.
Po Kristusu, v Kristusu in s Kristusom se človeštvo vrača k
Bogu. Zato je v krščanstvu vsako rojstvo za ta svet hkrati
rojstvo za večnost. Brez rojstva ni večnega življenja. V kr-
ščanstvu se je zbistril duhovni pogled na zakon. Jezus je
dejal: Duh je, ki oživlja, meso samo ne koristi nič. Po izvir-
nem grehu je spolnost minljiva prehodna stvarnost, po
odrešenju pa je postalo stvarjenje novega človeka božansko,
ker je vstajenjsko, ker je usmerjeno v večnost, v novo nebo
in novo telo ter novo zemljo. Kristus je namreč v novi zave-
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zi povzdignil zakon v zakrament, v obnovljeno ljubezen člo-
veka z Bogom. Ljubezni med možem in ženo daje svojo
pristnost in rodovitnost ter zvestobo. Tako lahko postane
družina božja podoba. Da bi vsaka ljubezen med možem in
ženo prešla v to stanje in da bi se v vsakem zakonu to zgodi-
lo, zato sem napisal to knjigo. Že v bogoslovju mi je Bog v
živo razodel spoznanje apostola Janeza: »Bog je ljubezen in
tisti, ki ostaja v ljubezni, ostaja v Bogu in Bog ostaja v njem«
(1 Jn 4,16). To je moje duhovniško geslo, to je tudi naslov
prve okrožnice papeža Benedikta XVI. – Bog je ljubezen.
Že v prvem delu očiščuje pojem te besede: »Božja ljubezen
do nas je temeljno življenjsko dejstvo in zastavlja odločilna
vprašanja o tem, kdo je Bog in kdo smo mi.« V zvezi s tem se
pojavi najprej jezikovni problem. »Ljubezen je danes najbolj
rabljena in tudi najbolj zlorabljena beseda; dajemo ji namreč
zelo različne pomene. Čeprav je tema okrožnice osredo-
točena na vprašanje razumevanja in izvajanja ljubezni v Sve-
tem pismu in cerkvenem izročilu, ne moremo iti kar tako
mimo tega, kar ta beseda izraža v različnih kulturah in v
sedanji jezikovni praksi.

Spomnimo se najprej na mnogovrstni pomen besede
ljubezen. Govorimo o ljubezni do domovine, do poklica,
med prijatelji, do dela, med starši in njihovimi otroki, med
brati in sestrami ter sorodniki, do bližnjega in o ljubezni
do Boga. V mnogovrstnem pomenu pa se vendar zdi lju-
bezen med možem in ženo, v kateri se telo in duša neloč-
ljivo stikata in v kateri se v človeku poraja obljuba nepre-
magljive sreče, kot pratip ljubezni v pravem pomenu be-
sede, ob kateri na prvi pogled zbledijo vse njene druge
oblike. Postavlja se vprašanje: ali spadajo vse te oblike lju-
bezni vendarle na neki način skupaj, ali je ljubezen – kljub
vsej svoji raznolikosti – ena beseda za popolnoma različ-
ne stvarnosti?« Prepričan sem, da je eno in da ima izvor v
Bogu, ki je ljubezen. Zato je resnična božja ljubezen tako
zelo velika, da je ni mogoče vezati samo na čas in dopusti-
ti, da s časom premine ali celo pade v blato. Z vsebino te
knjige skušam človeka očistiti vseh zlorab vzvišenega poj-
ma ljubezen, ki je največji dar Svetega Duha.

                   Danijel  Kaštrun
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